

# 六兄妹捐10万元感恩莒县老家

其中最小的也已是年近古稀之年

本报记者 彭彦伟  
通讯员 王永亮 毕春雨

12日,记者从莒县小店镇党委获悉,祖籍莒县小店镇东心河村的兄妹六人凑了10万元钱捐给村里支持公益事业,兄妹六人年龄最大的86岁,最小的也已经年近70岁。老人们都是离家多年,想给家乡做点贡献。

时光荏苒,沧海桑田。屈指算来,我们兄妹六人中,离家最晚的都近半个世纪了。在这漫长的岁月里,我们朝思暮想、魂牵梦绕于心头的,就是对家乡、对亲人无限的思念和牵挂。我们总不会忘记,生我们、养我们的这块热土,因为这是我们希望升起的地方;我们更不会忘记,那些祖祖辈辈生活在这片土地上的亲人们,因为你们才是培养、教育并将我们一个个送上革命道路的衣食父母。没有你们的关爱和支持就没有我们的今天。树高千尺也忘不了根。

为报答家乡父老对我们的养育之恩,我们兄妹六人特为家乡奉送上拾万元人民币。钱不多,杯水车薪、微不足道、不成敬意,但金钱有价,亲情无价。向家乡及亲人们献出我们的爱心,为家乡的新农村建设添砖加瓦、尽微薄之力,这是我们兄妹六人的共同心愿,



王氏六兄妹合影。(受访者供图)

也是绿叶对根的一份情意。这是王玲在捐款的时候写给家乡的一封信。

这兄妹6人均出生在东心河村,年纪最小的王熔也已近70岁了。很多年前,抱有崇高梦想的他们纷纷从东心河村踏上了革命道路。有的在部队保卫边疆,有的在机关工作,现在她们均都退休在家,靠退休金过着平常人的生活。今年在天津的一次相聚中,挂念家乡的六兄中有人提议回

老家看看,顺便为村里做点什么,这一想法得到了兄妹6人的一致赞同。王一才说:“我们都是靠退休金生活,这点钱办不了大事,就算是绿叶对根的一份情谊吧。”

据王玲介绍,她们兄妹6个现在分别在天津、济南、杭州等地,从家乡出来后也没对家乡做过什么贡献。“也都是工薪阶层,没什么大的经济实力,尽一点微薄之力吧。”王玲说。王玲的女儿朱新颖介绍,

很多年前就听老人说过想要给家乡做点贡献,但由于老人相隔比较远,有的老人身体也不好,近20年没相聚过了。今年9月份在天津聚会的时候终于完成了多年的心愿,“这是好事,我们儿女肯定都支持。”朱新颖说。

据悉,该村将这笔爱心款用于村里排水沟的石砌,过几天就动工兴建,改善村容村貌,让全体村民感受到6位老人对家乡的情意。

## 商场监控存盲区 玉器被盗线索少

莒县警方6天后抓获盗窃者

本报11月12日讯(记者彭彦伟 通讯员 张静 静战祥云)近日莒县一男子在逛商场时,看中一块价值12万的玉器,随后该男子趁售货员不备,将该玉器偷走。尽管在监控盲区,6天后该男子还是被莒县警方抓获,目前该男子已被刑拘。

10月29日下午,一群群众某报警称,在某商场一楼工艺品区,一块价值12万元的玉器被盗。莒县公安局刑警大队一中队民警立即赶往现场了解情况,经调取商场内的监控发现,玉器被盗时的监控地点是个盲区,只看到嫌疑人的双脚,无法锁定嫌疑人。

据报警人称,嫌疑人应该是一名男子,20岁左右,短发,肩上背一男式挎包。刑警大队民警会同视频侦查科将商场内的监控录像全部调取出来,发现由该商场南门走出去的一男子与报警人的描述有些相像,但由于天色已晚,行人众多,加上录像效果较差,很难查找到该人逃跑的踪迹,案件陷入困境。

民警并未气馁,继续翻看监控录像,同时调取周围商店、旅馆、银行等地的监控,最终发现嫌疑人进入一宾馆内,随后民警到宾馆查询住宿信息,确定嫌疑人为宋某某。民警立即赶往宋某某的家中,却

发现宋某某并不在家,经走访宋某某的家人及周围群众,得知宋某某在临沂打工,一般很少回家。据宋某某家属称,宋某某是一名退伍军人,当日到民政局办事情了,并没有回家。

民警灵机一动,既然宋某某到民政局办事,不如假借民政局有事找他为由将宋某某约至莒县,果然,接到民政局来电,宋某某当即表示会按时赶到。就这样,在宋某某现身之后,民警上前将其抓获。

经审查,犯罪嫌疑人宋某某当日下午到民政局办事时,工作人员已下班,宋某某只好打道回府。但天色已晚,宋某

准备找个旅馆住下,走到某商场附近,就进去逛了逛。在一楼工艺品区,宋某某看到其中一块名叫“乐在其中”的玉器很精致,便询问起售货员相关知识。后来又来了一个顾客,售货员便去招待其他人了。待售货员走开后,宋某某立即从一破旧的柜台窗口处拿走该玉器,放进包内就离开了。随后宋某某来到一宾馆内住下,第二天赶回临沂了。而据宋某某交代,当时他看到该玉器很漂亮,临时起意便将玉器偷走了。该玉器被完好无损地摆在宋某某的家中。

目前,犯罪嫌疑人宋某某已被刑事拘留。

## 莒县面向社会征集 为民办实事项目

本报11月12日讯(记者彭彦伟)12日,记者获悉,莒县县委、县政府将向全县召集为民办实事重点项目,从11月12日开始截止到11月30日。

为切实解决人民群众最关心、最直接、最现实的民生问题,莒县县委、县政府确定,2014年继续组织实施为民办实事重点项目。为把实事项目选准、选好,特面向全县公开征集。征集内容主要包括:“三农”工作、城乡建设、社会救助、就业和社会保障、文化建设、教育与医疗卫生、环境保护、住房保障、妇女儿童事业等民生方面的项目。广大群众也可根据自己的意愿,反映当前最需要解决的困难和问题。

征集时间从11月12日开始至11月30日止。

如果您有好的意见或建议,可以通过热线电话、电子邮件、信函的方式提出。电话:6520267。邮寄地址:莒县县城浮来中路9号莒县人民政府办公室收,邮编276500,电子邮箱:jxzbmks@126.com

## 莒县药监局 整治火锅市场



冬季来临,气温不断降低,莒县的火锅市场日益火爆。为进一步加强冬季餐饮业食品安全监管,预防和控制食品安全事故的发生,保护广大消费者的身心健康,莒县食品药品监督管理局对全县范围内火锅市场进行了集中整治。

通过检查,莒县火锅店总体情况良好,未发现添加非食用物质和滥用食品添加剂现象,使用的肉类索证索票基本齐全。但也还存在一定问题:部分单位索证索票资料不全、索证台账记录不全、部分餐饮具未按規定清洗消毒等。对检查中存在的问题,莒县食品药品监督管理局都及时制作了现场检查笔录和责令改正通知书,从而有效地保护了全县消费者的合法权益。

本报记者 彭彦伟 通讯员 于杰 摄影报道

# 齐鲁晚报 小记者 登记发证啦

齐鲁晚报校园小记者团是齐鲁晚报下设的社会公益性组织,为孩子们开辟了全新的第二课堂,让孩子们开拓视野、发散思维、激发创作灵感、培养写作兴趣。

小记者全年活动经费200元,现在加入就可获赠齐鲁晚报小记者证一枚、印有齐鲁晚报Logo的太阳帽一顶和价值180元的全年齐鲁晚报一份。

2014年,本报将继续拓展更多有意义的实践活动,让小记者在实践中锻炼和提升自己。2014年,本报将举办小记者模特大赛、消防员体验活动、DIY黑陶体验活动、模拟法庭体验活动、暑期营销秀、小记者开心农场、奶牛场参观等30余项体验活动。



小记者投稿邮箱:420210648@qq.com 齐鲁晚报日照妈妈群:230817037

详情咨询/18663392870

地址/新市区烟台路丽城花园西门沿街19号楼  
(日照市住建委东侧) 齐鲁晚报日照记者站

办主流大报,树百年品牌